Fizikai kémia 2 — Reakciokinetika
Szdmolasi gyakorlat
Egészrendl kinetikak
2. 6ra

Orai feladatok

1) Egy edény '®F-FDG molekuldkat tartalmaz, amely egy, a PET-CT vizsgalatok soran
gyakran hasznalt, radioaktiv fluorizotoppal jelzett poliszacharid. A °F nuklid felezési ideje
110 perc. Mekkora a bomlasi reakcid sebességi egyiitthatoja? Hanyadrészére csokken a
radioaktiv nuklidok szdma 24 6ra alatt a kezdeti allapothoz képest? (1,05-10 *s !, 1,15:10 %)

2) Ciklopropan prop-1-énné vald atalakulasat vizsgaljuk 500 °C-on, a reakcid sebességi
egyiitthatoja 6,70-10 *s™'. Mennyi a reakcio felezési ideje? Mennyi id§ elteltével lesz a
ciklopropan és a prop-1-én koncentracidaranya éppen 1:3, ha az 5 cm® térfogatt tartalyt a
kisérlet elején standard allapott ciklopropan gazzal toltottiik meg? (1035 s, 2069 s)

3) A metil-acetat lugos hidrolizise (elszappanositasa) az alabbi reakci6 szerint megy végbe:
CH3COOCH3 + OH" — CH3COO + CH30H

A reakcid jo kozelitéssel leirhatdé masodrendi kinetikaval, a mérhetd sebességi egyiitthato
0,599 dm®mol *s*. Ha mindkét reaktans kezdeti koncentracidja 0,0650 moldm 3, mennyi id6
elteltével csokken a metil-acetat koncentracidja 2 mmoldm ™ ala? Mennyi a két reaktans
aranya 150 s elteltével, ha a OH -ionok koncentraciojat az e¢l6z6hoz képest a kétszeresére
noveljik? (809 s, 1:688)

4) A formaldehid az alabbi masodrendii elemi reakcio szerint reagal OH-gyokkel:
CH,0 + -:OH — -CHO + H;0

amelyhez az OH-gy6kok fotolizis segitségével allithatoak elé. A mérés soran a OH-gy6kok
koncentracioprofiljat mérték, amely alapjan az elsérendii reakcid szerint fogyott. A két
reaktans koncentracidja a mérés kezdetén CO(CHZO):S,014-1O15 molekula cm 3, illetve
Co(OH) =3,99-10"° molekulacm™ volt. A mérés alapjan meghatarozva az OH-gyokdok
felezési ideje 6,957 us. Mennyi a felirt masodrendi reakcid sebességi egyiitthat6ja?
(1,987-10 * cm*molekula™*s™)

Felhasznalt képletek

Elsoérendi kinetika: A — termék(ek)
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Fizikai kémia 2 — Reakcidkinetika

Masodrendi kinetika: A + B — termék(ek)
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Pszeudo-elsérendii kinetika: A + B — termék(ek), de Cgo > Cap

de,

ot =-kc,cy = —k'c, (k'=kcg)
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